Novo Espaco — Matematica A 12.2 ano
Proposta de Teste [outubro - 2017]

Nome:

Ano / Turma: N.2: Data:  / /

¢ N&o é permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que nao seja classificado.
e A prova inclui um formulario.

e As cotagOes dos itens encontram-se no final do enunciado da prova.

) CADERNO 1
(E permitido o uso de calculadora grafica)

1. Numa tombola ha cinquenta bolas numeradas de 1 a 50.
Num sorteio sdo retiradas sucessivamente, sem reposi¢ao, cinco
bolas formando uma sequéncia de cinco nimeros.

1.1. Quantas sequéncias diferentes hd com pelo menos um multiplo
de 5?

1.2. Qual é o niumero de sequéncias, tendo, no maximo, dois

nuimeros de um sé algarismo?

2. Na montra de uma perfumaria vao ser expostos, lado a lado, oito frascos de perfume, sendo trés
deles iguais entre si e os restantes todos diferentes.

Quantas sequéncias se podem formar, atendendo ao tipo de frasco?
Indica a opg¢do correta.
(A) 6720 (B) 720 (C) 120 (D) 40320

3. De uma linha do Triangulo de Pascal composta por "Cp ,comp €{0,1,...,n}, sabe-se que:

e néimpar,;
* 0 maior nUmero observado é 1716;
e asoma de todos os elementos dessa linha menores que 1716 é igual 4760.

Determina o numero de termos dessa linha.
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4. O sistema de matriculas de automéveis, num dado pais, é

constituido por uma sequéncia de cinco algarismos seguida de

uma sequéncia de trés letras, tal como é sugerido na figura.

Considera o alfabeto com 26 letras.

4.1. Determina o nimero de matriculas diferentes sem algarismos

repetidos e com exatamente uma e uma sé vogal.

4.2. Quantas sdo as matriculas que satisfazem as seguintes condig¢des:

e tem exatamente dois zeros, sendo os restantes algarismos diferentes;

e asoma dos algarismos é um nimero par;

e astrés letras sdo vogais diferentes.

4.3. Um computador gera, de forma aleatdria, uma matricula do sistema.

Qual é a probabilidade de obter uma matricula em que a sequéncia de algarismos represente um

numero maior que 30 000 e que seja uma capicua?

Apresenta o resultado em percentagem.

Nota: Um nuimero diz-se capicua quando se |é de igual forma da esquerda para a direita e da direita

para a esquerda.

FIM (Caderno 1)

Cotacoes Total
Questoes - Caderno 1 1.1, (1.2, | 2 3. |4.1. | 4.2. | 4.3.
Pontos 15 15 8 15 | 12 | 15 15 95

Porto
Editora
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CADERNO 2
(Nao é permitido o uso de calculadora)

1. Considera os conjuntos:

A={x€Z: |x—1]<3} e B={xeN: 7—-3x>-8}
Qual dos seguintes numeros representa # (B\A) ?

Indica a opg¢do correta.

(A) 1 (B) 2 (C) 35 (D) 4

2. Dado um conjunto A, sabe-se que #4 = n, comn € N,,.
Qual dos seguintes nimeros pode ser igual a #(4 X A X A)?

(A) 15 (B) 27 (c) 9 (D) 21

3. Sejam A e B dois acontecimentos associados a mesma experiéncia aleatoria.
Determina P(A) sabendo que:

« P(BNA)=0,45

* P(AUB)=108

« P(ANB)=07

4. Numa certa linha do Triangulo de Pascal, o penultimo elemento é a quarta parte do terceiro. Qual é a
soma de todos os elementos dessa linha?

Indica a opg¢do correta.
(A) 512 (B) 32 (C) 1024 (D) 10
1 12
5. No desenvolvimento da expressao (x—z - x) , pelo Bindbmio de Newton, ha um termo independente
de x. Esse termo pode ser representado na forma "C, .

Determina os valores de n e de k.
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6. Num saco foram colocadas 12 bolas, indistinguiveis ao tato,
numeradas de 1a12. [ed | Lo

As bolas com nimero impar sdo azuis e as bolas com nimero par sdo G G G @
vermelhas. .
2o Xo

6.1. Ao acaso, retira-se uma bola do saco e verifica-se a core o

ndmero. @ e
Seja A e B os acontecimentos:

A: “a bola retirada tem nimero multiplo de 3”

B: “a bola retirada é azul”
Determina o valor de P(A|§), sem aplicar a férmula de probabilidade condicionada.
Na resposta deves indicar:

e osignificado de P(A|§);

*  0sCasos possiveis;

e 0s casos favoraveis;

e oresultado na forma de fracdo irredutivel.

6.2. Retomando o saco com as 12 bolas, ao acaso, extraem-se sucessivamente duas bolas, sem
reposicdo, observando-se o nimero e a cor de cada uma delas.

Sejam C e D os acontecimentos:
C: “a primeira bola extraida é vermelha”
D: “a soma dos numeros das duas bolas retiradas é par”

Determina P(C N D). Apresenta o resultado na forma de fracdo irredutivel.
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7. Considera um prisma reto com n arestas laterais, comn > 5, tendo sido identificado cada vértice por
uma letra.

7.1. Do conjunto dos vértices do prisma foram escolhidos dois ao acaso. A probabilidade de os vértices
escolhidos definirem uma reta que contenha uma aresta do prisma é dada por:

3n

nAZ

3n
ZnCZ

(A5 (B) 5 (€)

(D)

7.2. Do conjunto dos vértices do prisma vao ser escolhidos trés. Quantas escolhas diferentes podem ser
feitas de modo que os trés vértices ndo pertencam todos a mesma base do prisma?

A seguir s3o apresentadas duas respostas corretas:
Resposta A: 2"C; — 2 x "C,
Resposta B: 2n x "C,

Numa composicdo matematica explica o raciocinio associado a cada resposta, explicitando com clareza

o siginificado, no contexto, de 2”6‘3 ede2 x "C; ,narespostaAede2n x "C, , narespostaB.

FIM (Caderno 2)

| Cotacdes |
Caderno 1 (com calculadora
Questoes | 1.1. | 1.2. | 2. | 3. | 4.1. | 4.2. | 4.3.
Pontos | 15 [ 15[ 8 [15][ 12 [ 15 | 15 Total | 95 |
Caderno 2 (sem calculadora
Questoes | 1. 2. | 3.|4. | 5. |6.1.]6.2.|7.1.| 7.2
Pontos 8 8 15| 8 12 | 15 | 15 8 16 Total | 105
Total 200
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FORMULARIO

GEOMETRIA

Comprimento de um arco de circunferéncia: gr

( a —amplitude, em radianos, do dngulo ao centro;
r—raio)

Areas de figuras planas

Poligono regular: Semiperimetrox Apdtema
ar’
2
(a —amplitude, em radianos, do dngulo ao centro; r — raio)

Setor circular:

Areas de superficies

Area lateral de um cone: Tirg

(r—raio da base; g — geratriz)

. , . s 2
Area de uma superficie esférica: 4 Ttr

(r—raio)
Volumes

A . 1 .
Piramide: ngrea da base x Altura

1 .
Cone: gXArea da base x Altura

Esfera: 4 v} (r—raio)
3

PROGRESSOES

Soma dos n primeiros termos de uma progressao (uy):

mo e e U TU
Progressao aritmética: " xp

2

n

Progressao geométrica: u, % 1
1-r

TRIGONOMETRIA

sin (a+b):sin a cos b+sinb cosa
cos (a+b):cosa cosb-sinasinb

sinA _sinB _sinC

a b c

a> =b* +c* —2bccos A
COMPLEXOS

(o cis )" = p" cis(nf) ou (,0 eig)n = p"e™
0+2km

1/ pcis H:\/;cis(g-'-z”[} ou {pe? =¢xfpe

n

(kofo, .., n-1} e nON)

PROBABILIDADES

luzpl Xl +"'+pn Xn

o=\p, (x,-4) +...*p, (x, - 4)
Se X é N(,u, a) , entdo:
P(u-0<X<u+0)=0,6827
P(u-20<X<u+20)=0,9545

P((-30<X<u+30)=0,9973

REGRAS DE DERIVAGAO

(u+v)’:u'+v'

cos u)’=—u'sinu
1
u
tan u)’= 5
cos’u
r
eLI) :ul eLI

(a“)v =u'a"Ina (aDRW{l})

1

(In u)' =L

u

1

(Ioga u)' = (aDRW{l})

ulna

LIMITES NOTAVEIS

lim (1+1)n —e (nON)

n
sin x
lim——=1

x-0 X

X
. e -
lim =1
x-0 X

In
lim —=0
X—tw  x
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